1) Sur la base du corrigé de dissertation dont le sujet est « En France, aujourd'hui, le lien social repose-t-il seulement sur la solidarité organique ? », rédigez l’introduction. 
Extrait de l’exemple 1

	     2 : j'ai réussi mon introduction :
           -j'ai montré l'intérêt du sujet (paradoxe, fait d'actualité, citation…)

Le président du tribunal a estimé le 08-12-2016 que seule une peine de 3 ans  de prison ferme à l’encontre de J. Cahuzac  peut sanctionner une "faute pénale d'une exceptionnelle gravité, destructrice du lien social"
           -j'ai présenté les notions identifiées dans l'étape B permettant de cadrer le sujet,

Solidarité mécanique, solidarité organique.

           -j'ai formulé la problématique retenue dans l'étape A.

           -J'ai annoncé les parties du plan en lien avec l'étape C


	A travailler
	oui


2) Dans le cadre d’une co-évaluation, identifiez les différentes étapes de l’introduction rédigée par comparaison avec celles de la grille d’auto - évaluation. 
Remarque : Finalisation de la correction en transformant le corrigé ci-dessous en un exercice interactif (texte à trous, identification des différentes étapes …).
http://blogs.crdp-limousin.fr/err-ses-limousin/2016/11/07/construire-une-introduction/

Corrigé 
Le Président du tribunal a estimé le 08-12-2016 que seule une peine de 3 ans  de prison ferme à l’encontre de J. Cahuzac  peut sanctionner une "faute pénale d'une exceptionnelle gravité, destructrice du lien social".  Pour comprendre le lien entre la fraude fiscale et la destruction du lien social, il convient de référer aux travaux d’E Durkheim. Il distingue 2 types de liens sociaux ou plutôt de solidarité, selon le vocabulaire de la fin du 19ième siècle, qu’il associe à 2 types idéaux de société.  Les sociétés segmentaires sont caractérisées par la solidarité mécanique c'est-à-dire à un lien social fondé sur les ressemblances ce qui suppose une conscience collective prééminente. Au contraire, les sociétés complexes sont à relier à la solidarité organique c'est-à-dire un lien social reposant sur les différences complémentaires entre des individus partageant tout de même un minimum de conscience collective. Il est évident que la société française contemporaine est une société complexe à en juger par la très grande différenciation sociale, la présence d’un Etat-providence aussi qui réifie des relations d’interdépendance modernes. Si on peut considérer que la condamnation de l’ex-ministre Cahuzac répond à une remise en cause de la solidarité organique dans la mesure où elle sape des fondements des relations d’interdépendance organisées par l’Etat, n’est elle pas aussi une réaction à une blessure de la conscience collective ? Au delà de ce fait d’actualité, ne peut-on pas envisager d’autres justifications de la présence  de ces 2 formes de solidarité en rapport avec nos sociabilités choisies ou subies ? La réponse est sans doute affirmative et nous formulons l’hypothèse que la solidarité organique est bien présente en France actuellement ainsi que la solidarité mécanique.  
